



Совет Безопасности

Distr.
GENERAL

S/25603
15 April 1993
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ АЗЕРБАЙДЖАНА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 15 АПРЕЛЯ 1993 ГОДА НА ИМЯ ГЕНЕРАЛЬНОГО
СЕКРЕТАРЯ

Имею честь препроводить настоящим полученный по факсимильной связи текст
письма Президента Азербайджанской Республики Его Превосходительства
д-ра Абульфаза Эльчибека на имя Генерального секретаря Организации Объединенных
Наций Его Превосходительства д-ра Бутроса Бутроса-Гали.

В своем письме Президент просит в срочном порядке в ближайшие два-три дня
направить миссию по установлению фактов для получения подробной информации о
продолжающейся агрессии Республики Армении против Азербайджанской Республики.

Буду весьма признателен за распространение текста упомянутого письма в
качестве документа Совета Безопасности.

Гасан А. ГАСАНОВ
Посол
Постоянный представитель

Приложение

[Подлинный текст на русском языке]

Письмо Президента Азербайджанской Республики от 15 апреля 1993 года
на имя Генерального секретаря

Сердечно благодарю Вас за то, что Вы немедленно отозвались на мое письмо и поставили в известность о фактах, изложенных в них, Председателя и членов Совета Безопасности, дали указание Вашему представителю в Азербайджане г-ну Махмуду эль-Саиду ознакомиться с положением дел на местах.

Несомненно, сбор фактов в условиях военных действий является чрезвычайно трудным делом. Ваш представитель, которому мы старались оказать всяческое содействие, естественно, не смог побывать в самом оккупированном Кельбаджаре, ибо это было невозможно и связано с неимоверным риском для его жизни.

Вместе с тем, не свидетельствуют ли о широкомасштабной агрессии со стороны Армении 50 тысяч беженцев, сотни обмороженных мирных жителей в результате бегства через заснеженные горные перевалы, зарегистрированные миссией Международного Красного Креста?

Разве армянские силы самообороны Нагорного Карабаха в состоянии оккупировать столь обширную территорию в считанные 2-3 дня и изгнать такую массу людей из своих жилищ? Все это нагло отрицается агрессором, надеяющимся еще раз ввести в заблуждение мировую общественность, как ему это удавалось делать до сих пор.

Я с глубоким уважением отношусь к ООН, всем его подразделениям и не хотел бы, чтобы эта организация, на которую с надеждой смотрит весь азербайджанский народ, оказалась бы в плена политических интриг различных сил, пытающихся поддержать агрессора и выдать черное за белое.

По поступившей к нам информации, армянское военное руководство будет пытаться скрыть следы своих преступлений, заменить свои войска в Кельбаджарском районе на силы формирований из Нагорного Карабаха. Если в течение 2-3 дней Вы не сумеете направить своими усилиями Миссию ООН в Кельбаджар, то и этот спектакль может иметь место.

Обращаясь к Вам, уважаемый Генеральный секретарь, я одновременно обращаюсь ко всем членам Совета Безопасности, к их Совести, чувству Справедливости и, наконец, к Господу Богу в их сердцах, который есть и все видит.

Абульфаз ЭЛЬЧИБЕЙ
